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Ovopooio Moprokdg TOmog 3°° nuéhovg opdroyng oepdc
C:Hs afdvio CsHg
CsHs TPOTEVIO C4Hs
CH3CH(OH)CH2CH3 | 2-Bovtavoin CsH,OH
HCOOH pebavikd o0&y C>HsCOOH
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» = ™ g

B4. «.

1)
2)
3)

HC=CH + 2Na — NaC=CNa + H»
C;Hs + 302 > 2CO; + 2H20

CH;CH,OH + HCOOH == HCOOCH,CH; + H,0 @%

CHiC=N +2H,0 —7i%% , CH;COOH+NH; <.
CH;CH(CH3)CH,OH —+22, cmmmmnoo@o

Ao n ynukn évoon C3HxO ofedavetan
elval aAkooAn 1 aAdebon. Ot oc?ucooksi

opévo ddivpa KoCroO7
OV LE VATPLO, Apa T

OAN, ooTE elvatl aAdeHon.
HsCHzCHZO

dedOIEVN YNUIKY] Eveo) Oev glval o
Apa 0 GVVTOKTIKOG TOTTOGC TG A &f

2Tov poplakd THmo C4Hg@@&>txovv Tpio CLVTOKTIKG IGOpUEPT):

CH3;CH,CH=CH:

CH3;CH=CHCHj <vou

CH3—C CH> Z

T @ 1) ko 3) epapuolovpe Tov Kavova tov Markovnikov:

vio 1) diver pe HBr 600 mpoiovta, to 2-Bpopofovtdavio (kbpro) kot
1- popoPoutdvio (devtepevOV).

EOuowag Kot 10 aAKkéVio 3) divel dvo mpoidvia, To 2-Ppopopedvionpondvio

OEMAT

(k0p10) ka1 10 1-Bpopopedvionpondvio (devtepedov).
To aAkévio 2) eivan cuppetpucd Kot divel povo to 2-Bpopofovtdvio.

Apa 1o {nTovpevo arkévio eivar to CH;CH=CHCH3

I't. Aoyeio 1 : CH3;CH2COOH (mpomoavikd 0&v)
Aoyelo 2 : CHa=CH> (018év10)
Aoyeio 3 : CH3CH20H  (aiBovorn)
Aoyelo 4 : CH3;CH2C=CH (1-Bovtivio)
Aoyelo 5 : CH;COCH3  (mpomavovn)
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I'2. Tevikog popraxodc tomog o&éog (A): CuH2, 0o
IM'evicdg poprakdg tomog akkooAng (B): CyHav20
Ao Vv ekpmvnon gyovpe: v=2u (1)

IM'evikoc poprakdg tomog eotépa (IN): CxHaxO2 %
T tov eotépa (T) sivan: My =12-x +2x- 1+ 2-16=14x+32 Apm

)
14x+32=116 < 14x=84 < x=6 \
Koatd v gotepomnoinom, O0nwg @aiveror Kot ot y ikt e&iomon mov
dtvetal, o aplOuog atopmv dvBpoaka Tov E0TEPO TOL TPOKVTTEL Eivan 100G e TO

dOpotopo TV atOp®V dvBpaKa TG AAKOOANG Eéoc.

Anhaon: x= v+ ko péow g (1): x=2p+

Me Bdon to mapoamdve ggovope:  A:

AoV 1 aikooin (B) xatd v o
omoio. dev ofeldmvetar ywpi

%p < p=2 onote and (1), v=4
kot B: C4HoOH

g divel kapPovolikn évaon A 1
WIOTOCT TOV HOpiov 1TNG, onuaivel OTL

ofedmverar oe Ketdvn, ap i&\% devtepotayne. B:  CH3CH(OH)CH.CH;3

omore: S “‘
I': CH3COOCH(CH3)CH2CHs A: CH3COCH2CH3

. G

A CH2$\ B: CH;CH,OH I': CH;COOH

%&Léom Z: HC=CH ®: CH=CHCN

N
OGEMA A
Al.
o. H minipng o&eidwon aboavoing mapdyet abavikd o0&y
CH3CH,OH —29_5 CH3COOH (mpoiov I') + HO

H avtidpaon tov I' pe 1o NaOH egivar avtidopaor e£ovdetépmwong

CH3;COOH + NaOH —CH3COONa + H>O
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A2.

B. 'Eoto n ta mol g atBavoing, mapdyovtor n mol atBavikov o&éoc.

CH;CH,OH 29, CH3;COOH (mpoidv T) + H,0

n mol n mol &

Ymv g&ovodetépmon, to 1 mol CH3COOH ypetdletan lm@)H

Enopévag yio v e€ovdetépwon n mol CH3CO(@G ouaote n mol

NaOH

CH;COOH + NaOH — CH;COONa + 20@
n mol n mol N v

@

NNaoH = € (NaoH)* V(Naon) = 0,1+ 5mol NaOH, omdte n = 0,05mol

Apa KOl Nagavsrng = N =-0,05mol obavoing kar ) palo g obavoing,
&yovpe: (M; aleowo'}mgi%?

46 = \m =2.3g afavoing 0&8160’)6111((1\4

m=nM:=0,

SV

o. [1ato C3Hy (mpomivio) eivor: My =3-12 + 4-1=40

20

- =—=0,5mol
M, 40

CHsC=CH + Na — CHs;C=CNa + “%H>

To 1mol CH3C=CH mapdyst 0,5 mol H>
Ta 0,5 mol CH3C=CH mopdyovv x=; mol H>

x =0,25 mol H
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V..
N= L Y gy =V, = 025224 |V =5,61

B. Q&
Ta 100 mL  deAvpatog Br mepEyovv  16g @

Ta 10_00mmL_ 1 gdah')uarog Br,  mepigyoov  y=; 2

n, =— =——=1 mol Br; mepiéyetar 6to dSgx
©oM, 160 { y=160g Bn

\W

O ap1Bpdg mol Tov Brr mov nspt@t t0 O1dAvpa, eivai: (M: =160)

m 160
n=— =——=1mol
M, 160 \
x
CsHs +. ﬁ%ﬂ CsH4Br4
>
To 1 mol C3Hy @x opotiCet  2mol  Bn

Ta 0,5 mol@ oxpouatiloov x=; mol Bn
Q x =1 mol Br

% OTNTA TPOTLVIOV TOV SABETOVE KATAVOADVEL OAN TNV TOGOTNTO TOV
OV TTEPLEYETOL GTO SLAAVLLOL.

Apa to 61divpa Br; anoypopatileron.
A3. ’Eoto n mol aikooing CyHav+20 (évaon X)

H oAxodin €yel dvo Prjpata ofeidmong, dpa elvar mpwtotayng Kot divel to
kapBo&uiko o0&y CyH2,02 (W)

CHzy120 (X) —29 5 C,H2,0; (¥) + H,0

n mol n mol
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Enopévoc nooorng = Notgoc =
Maikoding / My (arkoding) = Moééog / My (o&toq) =
= Mocoornd/ (14v + 18) = mogsoc / (14v + 32) =

= 12/(14v + 18) = 14,8 / (14v + 32) = \@

Apa n oaikoodn X éyer popukd tomo CiH GUVTOKTIKO TOTO

CH;CH>CH,OH
5%

%\%
<b
SV

£
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	Ημερομηνία: Κυριακή 17 Μαΐου 2020
	Διάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	B4. α. Αφού η χημική ένωση C3HxO οξειδώνεται με οξινισμένο διάλυμα Κ2Cr2O7 είναι αλκοόλη ή αλδεΰδη. Οι αλκοόλες αντιδρούν με νάτριο, άρα η
	δεδομένη χημική ένωση δεν είναι αλκοόλη, οπότε είναι αλδεΰδη.
	β. Στον μοριακό τύπο C4H8 αντιστοιχούν τρία συντακτικά ισομερή:
	Στα αλκένια 1)  και 3) εφαρμόζουμε τον κανόνα του Markovnikov:
	Το αλκένιο 1) δίνει με HBr  δύο προϊόντα, το 2-βρωμοβουτάνιο (κύριο) και το 1-βρωμοβουτάνιο (δευτερεύον).


